

实施“五力争锋” 创建四化机制

大村镇探索“云建设”模式,加快培育“三化一型”高素质干部队伍

□本报记者 丁霞 本报通讯员 徐晴晴



平台思维引领方式变革

“搞活一座城,先要搞活关键的人。”为了实现干部队伍科学有效的管理,释放乡镇发展活力,大村镇遵循干部成长规律,善用“互联网+”平台思维,实施“五力争锋”工程,探索干部队伍“云建设”模式。

对每一名中层干部从“学习力、创新力、组织力、执行力、自律力”5个维度进行素质能力量化考核,通过“月学习、季比武、年考核”培养路径全方位抓好干部成长,打造实践“赛马场”,用好考核“指挥棒”,树立选拔“风向标”,进一步打通基层干部队伍建设“中梗阻”,把敢担当、善作为的干部磨炼出来、识别出来、使用起来。

四化机制搭好“四梁八柱”

围绕基层干部队伍建设工作的痛点、难点、堵点问题,大村镇积极探索

今年以来,大村镇深入贯彻新时代党的组织路线,坚持用平台思维做发展乘法,用新载体赋能干部队伍建设,实施学习力、组织力、执行力、自律力、创新力“五力争锋”工程,创建“人事数字化、考评图量化、成长轨迹化、争锋擂台化”四化机制,形成干部队伍“云建设”新模式,加快培育“三化一型”高素质干部队伍,为打造乡村振兴“齐鲁样板”提供坚实的组织保障和人才支撑。

“人事数字化、考评图量化、成长轨迹化、争锋擂台化”的四化机制,着力打通基层干部队伍建设“中梗阻”,切实激发干事创业内生动力。

依托“大村党建”微信公众号,嵌入“问卷星”“小打卡”小程序,将干部信息进行数字化处理,实现了微信端快捷访问,“小打卡”学习交流、“问卷星”测评反馈的数字化成果,实现了学习过程的公开透明,干部互评的客观公正。

围绕传统考评方式简单、维度单一、激励效果不理想等问题,大村镇引入“五力雷达图”,每月通过“五力值”对干部能力素质精准画像。每季度末集中开展“述理论、述政策、述典型”活动,汇报干部本季度以理论为核心、政策为导向、工作任务为目标进行的“五力提升”情况,通过领导点评、民主测评、部门考评,为干部季度“五力”表现进行量化打分,核定季度“五力值”,公布季度“五力榜”,使考评结果一目了然。

大村镇依据“五力”的内在逻辑,抓好“学习力”这一原动力,“加盟”青岛市委组织部“立德实训营”,在微信“小打

卡”程序建立“五力争锋学习营”,开展线上实训,“每日打卡”促签到,“每日战报”做总结,着力解决工学矛盾,点燃干部学习激情。同时,每月用“五力雷达图”精准记录干部成长,拿数字、位次、增幅说话,全面动态展现干部能力的渐进演化。

协同发力展现聚合效应

没有督查就没有落实。大村镇党建设办公室、纪委、督查考核办公室等8个职能部门协同发力,立足培训、考核两大模块,对“五力争锋”工程确定17项督查督办指标,建立定期会商、联动协调机制,为全方位培养干部保驾护航,充分发挥“1+1>2”的聚合效应。

立足新时代,承接新使命,开启新征程。下一步,大村镇将进一步丰富“五力争锋”内容,完善四化机制,营造更加浓厚的敢拼敢闯、敢想敢试、敢为人先、生龙活虎干事创业的工作氛围,为加速健康发展、实现“弯道超车”打造更加担当有为的干部队伍。

六汪镇

开展中医义诊 关爱居民健康

□记者 梁玉鹏
通讯员 樊敏 报道

本报讯 为深入推进医养结合产业的进展,提高老人的健康水平,近日,六汪镇社会治理中心特邀健康管理师刘晓明医师,到六汪镇社会治理办公室开展为期3天的义诊活动。

义诊活动当天,网格员们分工协作,有的为村民发放顺序号牌,组织村民排队等候;有的向村民发放《防控慢性病》健康宣传单页,宣传卫生常识,活动现场井然有序。据了解,本次健康义诊活动主要有测量血压、中医把脉、中医针灸治疗、穴位按摩等惠民项目,受到村民的热烈欢迎。

下一步,六汪镇社会治理中心将继续开展中医健康义诊活动,向村民普及更多的中医健康知识,增强疾病预防和自我保健的能力。

琅琊镇

雨水倒灌百姓愁 多方联动出实招

□记者 梁玉鹏
通讯员 安雪梅 报道

本报讯 自入汛以来,琅琊镇频频出现短时间强降雨等极端恶劣天气。该镇西港头村因天然地势低,近期的几次强降雨导致部分村民家中不同程度被雨水倒灌。为彻底解决西港头村排水问题,镇社会治理中心网格员联合镇规建办、项目施工方、设计院等相关部门进行现场查看,一同研究解决方案。

通过研究,一方面由镇规建办协调项目施工方继续做好村前排水管道疏通工作,另一方面由村委自行负责村内排水渠道拓宽清淤工作,让其水位按原址汇入夏河。为防止再次出现强降雨,两方施工队伍立刻施工。这样,西港头村逢雨必淹问题基本解决,村民终于能安心度过下一个雨夜。

灵珠山街道

公益活动进社区 便民服务暖人心

□记者 丁霞
通讯员 赵嘉诚 报道

本报讯 近日,灵珠山街道社会治理中心联合裕阳公益,在柳苑小区开展了磨剪子、磨菜刀、理发等一系列便民服务项目。

活动当天,网格员和志愿者们一大早便来到柳苑小区活动广场擦干净桌凳,准备好理发、磨菜刀的工具有。“咱们的网格员和志愿者们特别热心,我这几天肩膀疼,他们还给我按摩。”“家里的剪子、菜刀都需要磨磨了,多有这次活动。”几位老人开心地说道。

此次便民服务的开展,为居民送去了关爱与温暖,传递了“社会治理就在您身边”的服务精神。下一步,灵珠山街道将继续开展各类公益服务活动,切实帮助居民解决实际困难。

青春助力乡村振兴

□记者 丁霞 报道

近日,藏马镇乡村振兴工作队联合新区公用事业集团能源供热公司,到帮扶村庄藏马镇六合桥村开展“弘扬志愿服务精神 青春助力乡村振兴”主题活动。

本次活动共走访慰问困难群众10户,发放垃圾分类和文明祭祀宣传明白纸110余份。另外,乡村振兴工作队队员和志愿者们还对村内道路、卫生死角进行了清理,并给村民免费修理了小电器11件,受到了村民的认可与好评。



黄岛街道老党员邹玉兰病逝后无偿捐献遗体

一名老党员的最后一次“党费”

□记者 丁霞 报道

本报讯 黄岛街道涓洲岛街社区老党员邹玉兰,因心脏病突发于近日不幸去世,她的小儿子刘长军按照母亲生前的遗愿,将母亲的遗体无偿捐献给了青岛大学医学院。

邹玉兰去世当天下午,刘长军望着接母亲遗体的车辆越走越远,情不自禁之下抱头痛哭,“我妈说过,她是一名党员,她要带头做榜样,这是她上交的最后一次党费……”刘长军颤抖着说。截至目前,邹玉兰的眼角膜已被

医生取出,成功让一名患者重见光明。

2017年10月,邹玉兰主动找到社区党支部,提出要在自己百年之后捐献遗体,为社会继续做贡献。据涓洲岛街社区相关领导回忆,当时邹玉兰对他们说:“今年我在医院被医生下达了多次病危通知书,但还是挺过来了。在死神那里转了一圈,让我更加坚定作为一名党员要提高自己的思想观念,为社会做点贡献,就算是为党提交的最后一份党费。”在场的人听后,都被深深地打动了。随后社区积极帮助邹玉兰

联系红十字会进行了意愿书的签订。

作为一名党员,邹玉兰生前时时刻刻牢记自己的职责,积极参加社区的公益活动,用实际行动带动身边的朋友、邻居,真正起到了先锋模范作用,身边的人都亲切地称她为“热心肠邹大姐”。

邹玉兰捐献遗体的感人事迹引起了社区居民乃至社会上很多人的点赞。“她真的太伟大了,我们敬佩她!”很多知道邹玉兰事迹的人都如此说道。